

«Великое русское слово»:
областная акция ко Дню русского языка.



В России 6 июня отмечают праздник, имеющий особое значение для людей, населяющих страну и многие другие государства, — День русского языка. Он привязан ко дню рождения знаменитого на весь мир поэта Александра Сергеевича Пушкина. Праздник призван служить напоминанием о равноправии официальных языков ООН и повышать информированность об истории, культуре и развитии русского языка среди населения мира. Понимая значимость события, библиотекари Мурманской области пригласили юных читателей отпраздновать его вместе.

Детская библиотека г. Полярные Зори предложила подросткам принять участие в турнире знатоков русского языка **«В начале было слово...»**. Участники мероприятия проверили свои знания в познавательных конкурсах и викторинах: «Слово - змейка», «Доскажи фразеологизм», «Заблудившиеся буквы», «Буквы рассыпались», «Слова играют в прятки», «Отгадай пословицу в детских рисунках», «Крылатые выражения».

Поэтическая карусель «Весёлые рифмы» состоялась в **Центральной детской библиотеке п. Ревда**. Ребята из летнего оздоровительного лагеря подбирали к детским стихам соответствующее окончание.

Центральная детская библиотека г. Оленегорск начала акцию с интеллектуальной игры **«Великое русское слово»**. В ходе мероприятия



юные читатели и библиотекари состязались в пяти раундах, посвященных своеобразию русского языка: «Распутай слова», «Исправь ошибку», «Поставь ударение правильно», «Смысл пословицы», «Угадай слово по лексическому значению». На протяжении



всего дня участникам акции раздавались листовки, в которых были

напечатаны высказывания писателей о русском языке и их портреты, необходимо было угадать имя классика. Читатели библиотеки «Морозко» приняли участие в **поэтическом турнире «Любовь! Россия! Солнце! Пушкин!»**. Во время мероприятия, мальчишek и девчонок познакомили с любопытными фактами из жизни писателя, предложили вспомнить строки из поэтического наследия и отгадать названия сказок по набору слов. Юные книголюбы выразительно и эмоционально читали стихи поэта или отрывки из его произведений.



Путешествие в прошлое «Говорить по-русски» состоялось в **Центральной детской библиотеке г. Полярный**. Юным книголюбам рассказали о



жизненном и творческом пути А.С. Пушкина, устроили громкие чтения по сюжетам пушкинских сказок. Викторина «Путешествие в Лукоморье» и сказочный кроссворд закрепили полученные знания. Подсказкой к правильным ответам на вопросы викторины стали яркие иллюстрированные книги выставки-рекомендации «Строю Пушкина воспеты».



Городская детская библиотека – филиал №1 г. Кировска организовала **литературное лото «Сказка, я тебя знаю!»** по произведениям А.С. Пушкина. Библиотекари подготовили шесть вопросов по содержанию каждой сказки и поместили их в красочные пронумерованные конверты.



Участники бросали кубик, доставали вопросы из того конверта, цифра которого совпадает с цифрой на грани кубика, отвечали на них. В случае затруднения, они находили информацию в представленных на выставке книгах.

Три дня подряд для дошкольников из летнего оздоровительного лагеря города Кировска на площадке возле детской библиотеки проводилась **литературно-игровая программа «В волшебной Пушкинской стране»**. На мероприятии дети участвовали в спортивных и интеллектуальных конкурсах, разгадывали кроссворд, играли в сказочное лото. В завершение мероприятия дети нарисовали мелом на асфальте любимых сказочных героев и исполнили зажигательный танец.





Также для дошкольников в библиотеке прошли **интерактивные мероприятия «Сказки Пушкина»**. Дети вспомнили сюжеты самых известных сказок, ответили на вопросы литературной викторины и вернули в Лукоморье сказочных жителей.

На литературно-игровую викторину «В гости к Пушкину спешу»



сотрудники детской библиотеки пригласили ребят из ГОАУСОН «Кировский КЦСОН». Они отправились в сказочное Лукоморье к Учёному коту послушать пушкинские сказки. Однако злой волшебник Кавардак спрятал кота, а героев

всех книг перепутал местами. Благодаря знаниям ребят удалось навести порядок в сказках любимого поэта. Они также подготовили коллективные красочные работы, создавая их из фоамирана, цветных камней и пластилина.



Городская детская библиотека «Мир Детства» г. Снежногорск провела сказочную угадайку **«Мимо острова Буяна...»**. Библиотекари вместе с



ребятами из детского сада и Полярнинского комплексного центра социального обслуживания населения отправились в удивительный мир Пушкинской сказки. Они приняли участие в конкурсе «Угадай, из какой сказки предмет?» и литературной эстафете, играх «Поймай Золотую рыбку» и «Определяли названия сказок по предметам». Маленькие

северяне успешно справились с разнообразными заданиями и нашли волшебный сундук, в котором ждал сюрприз – книга и раскраски со сказками. Библиотеки **МБКПУ «Печенгское межпоселенческое библиотечное объединение»** организовали для своих пользователей увлекательные мероприятия, посвящённые Дню русского языка.

Центральная детская библиотека посёлка Никель отметила эту дату литературным праздником **«Идут века, но Пушкин остается»** и литературными играми **«Заморочки из Пушкинской бочки», «Загадки ученого кота»**. Ребята из летнего лагеря посёлка Печенга в стенах библиотеки рассуждали на тему «Пушкин – наше всё», отвечая на вопросы интерактивной мультимедийной викторины **«Пушкин на все времена»**. В **сельской - библиотеке № 6 п. Корзуново** прошла литературная игра **«По Пушкинской тропе»**. Юные читатели узнали о жизненном и творческом

пути поэта, познакомились с интересными фактами его биографии. Далее ребята дружно и весело вспоминали сказки Пушкина. Встреча



завершилась обзором книжной выставки «Солнце русской поэзии».

Сотрудники **Сельской библиотеки - филиала № 8 п. Спутник** и участники литературно-театральной студии «Менестрель» организовали акцию **«Великое русское слово»**. Для юных северян были проведены: краткий экскурс по биографии поэта и викторина по его произведениям, показана презентация. **Час восторженных признаний поэту «Мы любим Пушкина за то, что Пушкин он!»** состоялся в **детской библиотеке-филиале №3 г. Заполярный**. Ребята из детского оздоровительного лагеря вспоминали сказки Пушкина и играли в игры «Черномор», «Разбуди царевну», разгадывали кроссворды, познакомились с традицией пушкинского дня в России.

Юных ковдорчан пригласили в **Центральную библиотеку г. Ковдора** на программу праздничных мероприятий **ЛитНонСтоп «НескуШный Пушкин»**. В секторе детского чтения прошла познавательно-игровая программа **«Знатоки пушкинских сказок»**, Брейн-ринг **«Пушкин-универсальный гений поколений»** и литературная игра **«В волшебной пушкинской стране»**. В ходе мероприятий читатели: прослушали беседы

о жизненном и творческом пути поэта, активно принимали участие в играх и конкурсах, отвечали на занимательные вопросы, узнавали сказки по цитатам и иллюстрациям, ловили рыбок в сачок, тянули невод, рисовали сказочных героев из поэмы «Руслан и Людмила», смотрели

мульфильмы по сказкам. Подсказками ко всем правильным ответам на вопросы викторин служили материалы выставки. В секторе детского чтения состоялось художественная декламация **«Давайте Пушкина читать»**. Скетч-игротека **«Крылатые строчки Пушкина»** состоялась в



Центральной детской библиотеке г. Мончегорск, где были организованы



тематические площадки и звучали пушкинские строки. Ребята получили возможность создать рисунок, принять участие в подвижных играх, посмотреть экранизации сказок. На мастер-классах можно было сделать литературных героев. В 3D-лектории после просмотра мультфильма участникам скетч-игротеки предстояло ответить на вопросы викторины

«Сказка о золотом петушке». В зале информационных технологий «Цифра»,



открыв детскую страничку Мончегорской ЦБС, ребята ответили на вопросы электронной викторины «И дуб зеленый, и рыбка золотая». В зале маленького читателя «Детский остров» для ребят были подготовлены

ребусы по сказкам А.С. Пушкина. В них были зашифрованы животные, имена сказочных героев, жилища, сказочные предметы и природные явления. Зал «Игротека» стал самой востребованной площадкой. Здесь читатели соревновались в меткости в эстафетах «Яблочко» и «Попади в цель», собирали изумруды для белки в игре «Волшебные орешки», отгадывали предмет в игре «Да-нет, отгадай предмет». В течение дня стихотворные строки не смолкали в залах библиотеки, даря ребятам хорошее настроение.

Накануне Пушкинского дня России на главной улице Североморска, носящей имя дважды Героя Советского Союза Б. Ф. Сафонова, сотрудниками отдела обслуживания **Центральной городской библиотеки имени Леонида Крейна г. Североморск** была



проведена акция «#ИюньШестоеПушкин», во время которой юные северяне фотографировались с фигурой Александра Сергеевича, примеряя предметы гардероба пушкинской поры. Ребята принимали активное



участие в разнообразных конкурсах на знание творчества любимого автора: весело и дружно отвечали на непростые вопросы викторины, разгадывали

кроссворды, играли в подвижные игры пушкинской эпохи, создавали



портреты героев произведений А.С. Пушкина мелками на асфальте, стреляли из «лука князя Гвидона», ловили «неводом» золотую рыбку. В рамках акции «#ИюньШестоеПушкин» целую неделю дети принимали участие в разнообразных мероприятиях: турнире знатоков пушкинских сказок «У Лукоморья», познавательной игре «Тайны Пушкинских сказок», экскурсии по региональному центру с презентацией выставки цифровых копий «Сказки для больших и маленьких».

Были организованы и **интерактивные чтения «Открываем в сказку дверь»** для детей и подростков, посещающих летние лагеря дневного



пребывания». Ребята узнали интересные факты о жизни и творчестве великого русского поэта, вспомнили историю создания «Сказки о рыбаке и рыбке» и «Сказки о мертвом царевне и семи богатырях» А. С. Пушкина, прочитали отрывки из

любимых произведений, посмотрели отрывки из мультфильмов, продемонстрировали знания литературного творчества великого русского поэта, отвечая на вопросы викторины, артистично и с юмором воплотили образы любимых героев в мини-постановках.



В **Североморской городской библиотеке - филиале №4** прошла познавательная викторина по сказкам Александра Сергеевича Пушкина



«Чудный остров сказок Пушкина». В ходе мероприятия библиотекарь познакомила читателей с биографией писателя. Дети узнали, что все собранные сказки, стихи и поэмы Пушкина входят в золотой художественный фонд мировой литературы, что читать их легко и интересно, что он не только написал множество замечательных произведений,

но и сослужил великую службу всему русскому языку, на котором мы разговариваем каждый день. Библиотекарь познакомила читателей с книжной выставкой «От Пушкина до наших дней». Дети читали сказки поэта по ролям, декламировали стихи. Они вспоминали пословицы из сказок и отвечали на вопросы викторины, а также участвовали в игре «Море», где

изображали волны, комара и других персонажей. Дети посмотрели мультфильм «Сказка о рыбаке и рыбке». Каждый мог продемонстрировать таланты и фантазию.

Сотрудники **Североморской сельской библиотеки – филиала №3** пригласили пользователей на **библиоскамеечку «В Пушкинский день с книгой»**. Юные книголюбы получили возможность прочитать вслух отрывок из любимого произведения Александра Сергеевича. Также здесь состоялась **литературная игра «Путешествие по сказкам Пушкина»**.



Сотрудники **Североморской детской библиотеки – филиала №2** провели **библиомикс «Царевна Лебедь приглашает...»**. Библиотекарь в образе пушкинской героини рассказала о жизни и творчестве великого русского писателя и провела викторину.

Библиотеки МУК «Межпоселенческая библиотека Кольского района» также провели мероприятия в рамках акции.

В **Щукозерской сельской библиотеке** прошел литературный калейдоскоп **«Минутка для чтения, или Все читаем Пушкина»**. Ребята из летнего школьного лагеря, разделившись на команды, отвечали на вопросы литературной викторины по сказкам писателя и участвовали в беседе о его творчестве.

Литературно-игровую программу «В стране Лукоморье» провела **Кольская центральная детская библиотека**. В начале мероприятия шёл



разговор о жизни поэта, его образовании и воспитании. После этого участники программы приняли участие в играх по любимым сказкам: узнавали их по иллюстрации, по описанию, по первым строчкам, исправляли ошибки в отрывках. Жители г. Кола активно участвовали в уличной акции **«Как на Пушкина рожденье, мы прочтём стихотворение»**. Дети читали отрывки из любимых сказок, взрослые — известные стихотворения поэта.

Участникам **библиогостиной «С Пушкиным в сердце»** предстояло пройти несколько этапов: назвать героев сказок А.С Пушкина, ответить на вопросы Кота учёного, собрать пазлы по сказкам.

Литературный блиц «Что за прелесть эти сказки!» прошёл в библиотеке дважды, его участники поговорили о жизни и творчестве поэта. Ребята отвечали на вопросы по содержанию сказок. Даже физминутки были с пушкинскими мотивами — «Ветер по морю гуляет» и «Морская фигура, на

месте замри»! Ребятам очень понравились яркие, красивые книги. Посетители библиотеки приняли участие в мастер-классе «Золотая рыбка». Специалисты **Междуреченской библиотеки** провели литературный калейдоскоп «Вспомним Пушкинские строки». Сотрудники **Городской детской библиотеки г. Гаджиево** организовали игру-путешествие «По сказочным тропинкам». В самом начале встречи



библиотекарь рассказала ребятам о детстве и юности А.С. Пушкина, о значении его творчества для каждого русского человека. Затем книголюбы отправились в путешествия по его сказкам. В ходе мероприятия они помогали героям произведений: старику — поймать золотую рыбку, белочке — простые орешки сделать золотыми, а царевне и семи богатырям

— ядовитое яблоко превратить в полезное.

Центральная детско-юношеская библиотека г. Кандалакша провела познавательно-игровую программу «Пушкинский дозор» для подростков. Они прослушали рассказ библиотекаря о влиянии на творчество Пушкина фольклорных русских традиций, о роли в жизни поэта его няни Арины Родионовны. Затем участники мероприятия побывали в сказочной стране Лукоморье. Путь им указывал волшебный клубок, а сопровождал детей Кот



Учёный. Дети отгадывали названия сказок и восстанавливали перепутанные тексты, выясняли, к какой сказке относится иллюстрация. Вместе с героями дети участвовали в интерактивных играх: с золотой рыбкой построили дом, с богатырями проверили удачу молодецкую, с Балдой научились переносить предметы на голове. Мероприятие завершилось мини - театром, где дети разыгрывали сценки по сказкам А.С. Пушкина. Поэтический подиум «Прочти из Пушкина строку» состоялся на Речной набережной г. Кандалакша, где дети продекламировали

известные пушкинские строки.

Пользователи **Отдела библиотечного обслуживания муниципального учреждения культуры, ЗАТО город Заозерск «Центр культуры и библиотечного обслуживания имени Героя России вице-адмирала М.В. Моцака»** провели цикл мероприятий в рамках акции.

Была организована книжная выставка «Мир сказок, рифм, стихотворений» Вниманию посетителей были представлены самые известные произведения

Отдел библиотечного обслуживания пригласил всех желающих принять участие в литературной онлайн-акции «Читая Пушкина».

ЛИТЕРАТУРНАЯ ОНЛАЙН-АКЦИЯ «ЧИТАЯ ПУШКИНА»



Литературная онлайн-акция
«Читай Пушкина»
1-15 июня

6 июня в России отмечается Пушкинский день России - день рождения Пушкина. Отдел библиотечного обслуживания с 1-15 июня приглашает принять всех желающих в литературной онлайн-акции «Читая Пушкина».

Для участия в акции необходимо:

- Быть подписчиком группы Библиочитайка
- Сфотографироваться с любимой книгой А.С. Пушкина
- Загрузить фото в альбом

[СКАЧАТЬ СЕРТИФИКАТ](#)

Почитатели творчества поэта сфотографировались с любимой ими книгой А.С. Пушкина и загрузили фото в альбом в социальной сети ВК.

Онлайн-викторина для подростков «Русский гений А. С. Пушкин» стартовала в День его рождения.

Участникам необходимо было правильно ответить на все вопросы и узнать ключевое слово, для получения сертификата участника.

Участвуя в познавательно-игровой программе **«По дорогам сказок А.С. Пушкина»**, ребята совершили путешествие по произведениям великого поэта, отвечали на вопросы и выразительно читали отрывки из них. В заключение они смастерили аппликацию по мотивам «Сказки о рыбаке и рыбке».

Квест-игра «В волшебной пушкинской стране: Тайны сказок» была организована в Центральной детской библиотеке г. Ковдор для воспитанников летнего оздоровительного лагеря. На каждом этапе учащиеся выполняли различные задания: отвечали на вопросы викторины, собирали пазлы, узнавали сказки по иллюстрациям, отгадывали сказочные предметы, вспоминали окончания фраз и сказок.

Мурманская детская библиотека-филиал № 2 провела литературный час **«Сказки Пушкинской поры»**. Библиотекарь рассказал о жизни и творчестве великого русского писателя.



Онлайн-викторина «Русский гений А. С. Пушкин»



6 июня — Пушкинский день России. Именно в этот день, 6 июня 1799 года, в Москве родился Александр Пушкин. Поздравляем юных участников онлайн-викторину «Русский гений А. С. Пушкин»!

Всех участников — сертификат!

Для получения сертификата необходимо:

- быть участником группы библиочитайка
- написать «Ходячую фразу» в личное сообщение группы библиочитайка

#библиочитайка



Из презентации ребята узнали о няне поэта – Арине Родионовне, которая



привила ему любовь к сказкам и русскому языку. А весёлая викторина в конце встречи закрепила знания ребят.

В ходе игры викторины «И сказок Пушкинских страницы...» ребята вспоминали окончания фраз из его произведений, продолжали предложенные отрывки, отвечали на вопросы викторины и собирали портрет А.С. Пушкина.

В Пушкинский день в России (День русского языка) **городская детско-юношеская библиотека г. Апатиты** организовала открытый микрофон **«Читаем Пушкина вместе»** в рамках которого любой желающий мог прочесть любимые строки произведений поэта. В **Детской районной библиотеке пгт. Умба** (МБУК Терская МБ) для дошкольников состоялся праздник **«Мы вновь читаем Пушкинские строки»**.



Дети познакомились с жизнью и творчеством А.С. Пушкина, вспомнили его сказки, слушали стихи и отвечали на вопросы. Завершилась встреча просмотром мультфильма «Сказка о попе и о работнике его Балде».

Специалисты **МБУК «Библиотечное объединение» городского поселения Молочный** пригласили пользователей на



литературное путешествие «Что за прелест эти сказки!».

Ребята с интересом слушали беседу, приняли активное участие в литературной игре-викторине. Они вспоминали названия сказок и имена





героев, отгадывали загадки и соединяли строки стихов. Продолжилось сказочное путешествие на улице, где ребята рисовали на асфальте героев «Сказки о рыбаке и рыбке». А возле импровизированной ветхой землянки они разыграли сценку из сказки с главными героями — стариком и старухой.

Сказочные чтения «У Лукоморья...» были организованы в **Минькинской сельской библиотеке-филиале.**

Книжная выставка «Строю Пушкина воспеты» была подготовлена специалистами **Мишуковской сельской библиотеки-филиала».**

В **Пушновской сельской библиотеке** состоялась **литературно - игровая программа «Прогулки по неведомым дорожкам»** Участниками её стали подопечные летнего лагеря «Дружба». Детям рассказали о жизненном и творческом пути поэта. С помощью красочной презентации они совершили виртуальное путешествие по сказкам. В ходе мероприятия, учащиеся отвечали на вопросы



викторины, отгадывали загадки, узнавали героев по отрывкам и по начальным строчкам



произведений. В конкурсе «Сказочная арифметика» дети называли все числа, которые встречались в произведениях А.С. Пушкина. Затем школьники прочитали наизусть наиболее полюбившиеся отрывки из сказок поэта. За активное участие в мероприятии читатели получили призы.



Познавательная игровая программа «Славянское чудо – русская речь, сегодня, сейчас – её нужно сберечь!» состоялась в **Териберской сельской библиотеке-филиале МУК МБ Кольского района**. Дети вспомнили сюжеты пушкинских сказок, а весёлая викторина закрепила знания.

Мероприятия, проведённые в рамках областной акции «Великое русское слово», помогли юным читателям понять уникальность русого языка и творческого наследия А.С. Пушкина.

В акции приняли участие 31 библиотека из 18 территорий Мурманской области, было приведено 52 онлайн мероприятия (1 из них выставка), которые посетили 1981 пользователь, а также 8 онлайн мероприятий и состоялись 7 463 просмотра.